

Súd: Okresný súd Nové Mesto nad Váhom  
Spisová značka: 8PPOm/2/2020  
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3520203503  
Dátum vydania rozhodnutia: 30. 12. 2020  
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Andrea Vojteková Fejérová  
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2020:3520203503.1

## Uznesenie

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom vo veci starostlivosti súdu o maloletú C. Z., E.. XX.XX.XXXX, v konaní zastúpenú Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom, dieťa matky K. Z., E.. XX.XX.XXXX, J. I. I. Z. I., I. XXX/X, a neuvedeného otca, v konaní o uloženie výchovného opatrenia o návrhu kolízneho opatrovníka na nariadenie neodkladného opatrenia, takto

### rozhodol:

Nariaďuje sa nasledovné neodkladné opatrenie:

„Maloletá C. Z., E.. XX.XX.XXXX, sa dočasne zveruje do starostlivosti Centra pre deti a rodiny Pečeňady, Pečeňady 66.“

### odôvodnenie:

1. Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom podal na tunajší súd návrh na vydanie neodkladného opatrenia podľa § 365 ods. 1 zákona č. 161/2015 Z.z., ktorým sa domáhal, aby súd dočasne zveril maloletú C. Z., E.. XX.XX.XXXX, do starostlivosti T. Z. B. W. X. Z., Z. XX. V návrhu uviedol, že Okresný súd Nové Mesto nad Váhom rozhodol na základe návrhu Úradu práce sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom o uložení výchovného opatrenia podľa ust. § 37 ods. 3 písm. b) Zákona o rodine o maloletej C. Z., E.. XX.XX.XXXX, ktorú Uznesením sp. zn. 4P/68/2019-69 z 26.06.2020 dočasne odňal z osobnej starostlivosti matky K. Z., E.. XX.XX.XXXX, a nariadil jej pobyt v T. Z. B. W. X. Z., so sídlom Z. XX, za účelom odbornej pomoci maloletej a zabezpečenia úpravy jej rodinných a sociálnych pomerov, a to na dobu 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia súdu. Zároveň na zabezpečenie účelu výchovného opatrenia a na zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletej, súd matke uložil počas výkonu výchovného opatrenia povinnosť spolupracovať s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom a s akreditovaným subjektom Úsmev ako dar. Uznesenie Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom nadobudlo právoplatnosť 30.06.2020. Pobytové výchovné opatrenie sa končí 30.12.2020, kedy by si maloletú mala prevziať matka do svojej starostlivosti za predpokladu, že dôjde u nej do tej doby k úprave pomerov. K úprave pomerov na strane matky však nedošlo. Podrobnosti sú uvedené v správe orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately z 06.12.2020 predloženej Okresnému súdu Nové Mesto nad Váhom dňa 07.12.2020 k sp. zn. 5P/65/2020. Dňa 07.12.2020 podal orgán sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Okresnému súdu Nové Mesto nad Váhom správu o realizácii výchovného opatrenia spolu s podnetom na uloženie opakovaného výchovného opatrenia podľa ustanovenia § 37 ods. 3 písm. b) v spojitosti s ust. § 37 ods. 8 Zákona o rodine a s podnetom na neodkladné opatrenie v súlade s ustanovením § 37 ods. 8 zákona o rodine na dočasnú úpravu pomerov maloletej C. Z. K. T. Z. B. W. X. Z.. Dňa 14.12.2020 na podnet orgánu sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately Okresný súd Nové Mesto nad Váhom pod sp. zn. 5P/65/2020-18 vydal neodkladné opatrenie, ktorým dočasne nariadil pobyt maloletej v T. Z. B. W. X. Z.. Neodkladné opatrenie vydané v súlade s ust. § 324 a nasl. Civilného sporového poriadku však zatiaľ nenadobudlo vykonateľnosť, pretože nie je možné vykázat' jeho doručenie matke maloletej. Tá sa momentálne nachádza pravdepodobne v Trenčíne na neznámej adrese (naposledy to bolo v Trenčíne, Žilinská 2) a s orgánom sociálnoprávnej ochrany detí a sociálnej kurately nekomunikuje a telefón nezdvíha. Vzhľadom na skutočnosť, že

k úprave pomerov na strane matky nedošlo a zároveň dňom 30.12.2020 končí maloletej pobytové výchovné opatrenie v Centre pre deti a rodiny Pečeňady, pričom neodkladné opatrenie Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom sp. zn. 5P/65/2020-18 doposiaľ nie je vykonateľné, bezprostredne hrozí, že maloletá po 30.12.2020 zostane bez akejkoľvek starostlivosti a jej život, zdravie a riadny sociálny vývin bude vážne ohrozený. V rodine maloletej nie je žiadna osoba, ktorej by maloletá mohla byť zverená do náhradnej osobnej starostlivosti. Preto je potrebné v najlepšom záujme maloletej dočasne upraviť pomery maloletej tak, aby jej naďalej bola poskytovaná starostlivosť v T. Z. B. W. X. Z. a to až do rozhodnutia vo veci samej.

2. Podľa § 365 ods. 1, 3 zákona č. 161/2015 Z.z. (Civilný mimosporový poriadok), ak sa ocitne maloletý bez akejkoľvek starostlivosti alebo ak je jeho život, zdravie a priaznivý vývoj vážne ohrozený alebo narušený, súd neodkladným opatrením nariadi, aby bol maloletý dočasne zverený do starostlivosti fyzickej osoby alebo právnickej osoby, ktorú v uznesení určí. Uznesenie o nariadení neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

3. Maloletá C. Z., E.. XX.XX.XXXX, je dieťaťom matky K. Z., X.. Z., E.. XX.XX.XXXX, a neuvedeného otca. Maloletá C. bola zverená do náhradnej osobnej starostlivosti starej matky Rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 3P/9/2015-58 zo dňa 28.01.2016 z dôvodu, že matka maloletej v danom čase nebola schopná zabezpečiť riadnu starostlivosť o maloletú, ani vytvoriť pre ňu vhodné a stabilné výchovné prostredie. Maloletá C. sa nachádzala v starostlivosti starej matky až do augusta 2019, kedy musela byť neodkladným opatrením nariadeným Uznesením tunajšieho súdu č.k. 5PPOm/2/2019-16 zo dňa 08.08.2019, v spojení s Uznesením Krajského súdu v Trenčíne č.k. 27CoPom/1/2019-39 zo dňa 11.09.2019, dočasne zverená do starostlivosti T. Z. B. W. X. Z.. Dôvodom bola skutočnosť, že v starostlivosti starej matky o maloletú boli zrejmé určité nedostatky, ako laxný prístup po náleze zbrane, ktorú si maloletá priniesla domov z návštevy u matky, či príležitostné užívanie alkoholu. Hlavným dôvodom, pre ktorý súd pristúpil k nariadeniu neodkladného opatrenia bola skutočnosť, že stará matka opakovane odovzdávala maloletú na stretávanie matke, ktorá nemala vytvorené vhodné podmienky pre riadnu starostlivosť o maloletú. V starostlivosti matky sa maloletá nachádzala opakovane dlhší čas bez toho, aby mala stará matka ako osoba zodpovedná za maloletú informácie o tom, kde sa maloletá nachádza a ako sú zabezpečené jej základné životné potreby, najmä bývanie a stravovanie. Týmto nedôsledným postojom umožňovala stará matka ohrozenie zdravia a zdravého vývoja maloletej. Rozsudkom tunajšieho súdu č.k. 4P/24/2020-28 zo dňa 17.06.2020 súd zrušil náhradnú osobnú starostlivosť starej matky nad maloletou Emou, rozsudok nadobudol právoplatnosť dňa 21.07.2020. Okresný súd Nové Mesto nad Váhom uznesením č.k. 4P/68/2019-69 zo dňa 26.06.2020 dočasne odňal mal. Emu Potůčkovú, nar. 16.07.2013 z osobnej starostlivosti matky a nariadil jej pobyt v Centre pre deti a rodiny Pečeňady za účelom odbornej pomoci maloletej a zabezpečenia úpravy jej rodinných a sociálnych pomerov a to na dobu 6 mesiacov od právoplatnosti rozhodnutia súdu. Zároveň na zabezpečenie účelu výchovného opatrenia a na zabezpečenie úpravy rodinných a sociálnych pomerov maloletej, súd matke uložil počas výkonu výchovného opatrenia povinnosť spolupracovať s ÚPSVaR Nové Mesto nad Váhom a s akreditovaným subjektom Úsmev ako dar. Uznesenie Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom nadobudlo právoplatnosť 30.06.2020. Okresný súd Nové Mesto nad Váhom Uznesením č.k. 5P/65/2020-18 zo dňa 14.12.2020 vydal neodkladné opatrenie, ktorým dočasne nariadil pobyt maloletej v T. Z. B. W. X. Z.. Uznesenie do toho času nenadobudlo vykonateľnosť z dôvodu nedoručenia uznesenia matke.

4. Vzhľadom na skutočnosť, že Uznesenie č.k. 4P/68/2019-69 zo dňa 26.06.2020 nadobudlo právoplatnosť dňa 30.06.2020, končí sa platnosť pobytového výchovného opatrenia uloženého maloletej dňa 30.12.2020.

5. Vo veci bolo zistené, že dôvodom vyňatia maloletej do starostlivosti T. Z. bolo najmä to, že matka K. Z. nemala vytvorené stabilné bytové a ekonomické podmienky k starostlivosti o maloletú, často striedala bydlisko a nemala pravidelný príjem. Náhradná osobná starostlivosť u starej matky taktiež zlyhala, pretože stará matka maloletej tiež nedokázala vytvoriť dostatočne bezpečné a stabilné prostredie pre maloletú a požívala alkohol a pravidlá styku s maloletou boli obojstranne porušované, konfliktné, čo na maloletú nemalo dobrý vplyv. Stará matka nemala často vedomosť, kde sa maloletá s matkou nachádza. Prostredie starej matky začalo byť pre maloletú tiež ohrozujúce. Po vyňatí maloletej do dočasnej starostlivosti T. Z. Uznesením Okresného súdu Nové Mesto nad Váhom o neodkladnom

opatrení sp. zn. 5PPOm/2/2019-16 z 08.08.2019 bolo prvoradým cieľom zastabilizovať maloletú pri stretávaní sa s rodinou, pripraviť ju na školskú dochádzku a stanoviť pri jej výchove pravidlá. Bolo preukázané, že maloletá má k matke vytvorenú silnú citovú väzbu, rovnako aj k starej matke, ale pre vzájomné konflikty medzi matkou a starou matkou muselo byť stretávanie s maloletou striktné upravené, čo sa napokon osvedčilo. Podstatné je, že samotné dočasné umiestnenie maloletej do starostlivosti T. Z. vnímala K. Z. pozitívne, ako šancu upraviť si pomery a dcéru opäť získať do svojej starostlivosti. Plán sociálnej práce s dieťaťom a jeho rodinou bol preto zameraný na podporu úpravy rodinných a sociálnych pomerov matky, i keď spočiatku bola spolupráca s matkou problematická, a to najmä pre jej nedôveru v inštitúcie. Táto počiatková nedôvera zo strany matky sa postupne stratila, najmä keď pochopila, že jej podpora zo strany inštitúcií ako ÚPSVaR Nové Mesto nad Váhom a T. Z. pri úprave pomerov je myslená vážne. Situácia K. Z. v čase umiestnenia maloletej do starostlivosti T. Z. bola zložitá. Nikdy nemala zabezpečené stále bývanie, sťahovala sa z miesta na miesto, bola odkázaná na pomoc svojich známych, ktorej sa jej však nie vždy dostalo. Bola bez pravidelného príjmu, nikdy riadne nepracovala, živila sa len prácou v nočných kluboch. Vykazovala znaky obeť obchodovania s ľuďmi a často sa pohybovala v kruhoch ľudí s nie práve najlepšou povestou. Mala skúsenosti nielen s alkoholom ale aj s omamnými látkami. Podstatnú úlohu pri úprave pomerov K. Z. po vyňatí maloletej C. do starostlivosti T. Z. zohralo jej zaradenie do programu úpravy rodinných pomerov podľa ust. § 27 ods. 4 a ust. § 11 ods. 3 písm. b) bod 2. zákona č. 305/2005 Z. z. o sociálnoprávnej ochrane detí a o sociálnej kuratele a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov prostredníctvom Spoločnosti priateľov detí z detských domovov Úsmev ako dar pobočka v Z., ku ktorého pracovníčkam si K. Z. vybuďovala dôveru. Najpodstatnejším rozhodnutím K. Z. bolo rozhodnutie odísť z pre ňu ohrozujúceho prostredia (Š., I., B. S. a pod.), kedy od 05.03.2020 prijala už pred tým danú ponuku akreditovaného subjektu, ktorý jej začal poskytovať ubytovanie v Z. v priestoroch zazmluvnených akreditovaným subjektom na tento účel. Po jej príchode do Z. od 05.03.2020 sa začala aktívna a veľmi intenzívna časť programu úpravy rodinných pomerov, kde matka veľmi dobre spolupracovala s akreditovaným subjektom, ako aj s odd. SPODaSK pracovisko A. a s T. Z.. Od marca 2020 do konca júna 2020 spravila matka zásadné zmeny vo svojom živote a úprava pomerov na jej strane s možnosťou prevzatia maloletej do svojej starostlivosti vyzerala byť vďaka spolupráci reálna. Vzďala sa predchádzajúceho spôsobu života, prerušila všetky kontakty súvisiace s jej predchádzajúcou existenciou, postupne si stabilizuje svoju sociálnu situáciu, bývanie, začala abstinovať (vrátane fajčenia), začala sa učiť zodpovednému prístupu za všetky svoje rozhodnutia. Po uložení pobytového výchovného opatrenia 30.06.2020 bol plán sociálnej práce s matkou maloletej nastavený na stabilizáciu sociálnej situácie (bývanie a práca) a najmä rozvoj rodičovských zručností. To sa začalo realizovať od začiatku letných prázdnin, kedy boli v spolupráci s T. Z. a akreditovaným subjektom naplánované celkom dva pobyty maloletej v domácnosti matky v rozsahu od 30.06.2020 do 07.07.2020 a od 03.08.2020 do 21.08.2020. Matka spolu s maloletou mala absolvovať od 12.07.2020 do 20.07.2020 pobyt pod supervíziou akreditovaného subjektu so zameraním na rozvoj rodičovských zručností. Domácnosť v tom čas bola bezpečná a vhodná ku krátkodobým i dlhodobým pobytom maloletej, bola zazmluvnená akreditovaným subjektom. Prvý pobyt maloletej v domácom prostredí počas letných prázdnin prebehol v dohodnutom termíne. Už počas neho sa začali ukazovať prvé problémy, ktoré ale v tom čase bolo možné zvládnuť. Pri príprave pobytu matka s akreditovaným subjektom spolupracovala (príprava finančného rozpočtu, jedálneho lístka, aktívne využitie voľného času, príprava priestoru na pobyt a najmä dohodnutie pravidiel pobytu). Počas pobytu maloletej však zo strany matky došlo k porušeniu viacerých pravidiel, ukázalo sa, že nedokáže racionálne napĺňať všetky potreby dieťaťa. Mala tiež problémy s hospodárením, kedy jej nevychádzal denný rozpočet, preto si od cudzieho človeka postupne zobrala čiastku 150,- Eur a tiež problémy s dodržiavaním dohodnutého denného režimu a programu, ktorý mal byť využitý aj na spoločné aktivity v priestoroch akreditovaného subjektu. Ukázalo sa, že voči dcére má problém byť autoritou, kedy bežné aj závažnejšie rozhodnutia nechávala na nej a tiež jej absentoval odhad rizika a bezpečnosti (napr. počas pobytu sa nechala aj s dcérou voziť cudzími ľuďmi). Po ukončení pobytu, ktorý ukázal najväčšie slabiny matky v starostlivosti o dcéru, na ktorých odstránení bolo ďalej potrebné pracovať pri ďalších pobytach maloletej u matky, sa uskutočnilo na pôde odd. SPODSK pracovisko A. spoločné vyhodnotenie, kedy matka veľmi ťažko niesla kritiku a nepripúšťala si žiadne pochybenia. Napriek tomu bolo dohodnuté, že ďalší pobyt maloletej sa uskutoční podľa plánu, a to vo forme táborevého pobytu aj za účasti matky a iných detí. Matka bola pracovníčkami akreditovaného subjektu pred pobytom intenzívne pripravovaná, rozprávali sa o jej silných stránkach (vie si vypýtať pomoc, komunikačná zručnosť, keď má cieľ vie využiť dobré rady, vie si nájsť pomoc keď potrebuje v krízových situáciách) a potrebách, na ktorých matka potrebuje pracovať a rozvíjať ich. Rovnako ju pripravovali na táborevý pobyt, kde mala okrem roly matky aj rolu pomocnej vedúcej, a mala mať na starosti aj iné deti okrem C.. Na samotnom tábore bol cieľ odpozorovať rodičovské aj

sociálne zručnosti. Počas pobytu akreditovaný subjekt odpozoroval, že matke robí problém dodržiavanie termínov, plánovanie, rozhodovanie sa vo veciach bežnej starostlivosti o dieťa. Niekoľkokrát sa dopustila vulgárneho správania a sexuálnych prejavov pred inými deťmi, čo sa javilo ako správanie pubertálneho veku, s nenaplnenou emotívnou potrebou. V rámci socializácie nevnímala potreby iných ani empaticky nedokázala vnímať iných, vrátane uprednostňovania svojich potrieb pred potrebami C. a iných. Ukázalo sa, že má vysoké nároky na životný štandard, ktoré ale presahujú jej možnosti. Boli situácie keď dokázala preniesť zodpovednosť a vinu na iných bez vnímania ich ohrozenia. Nemá tiež schopnosť dotiahnuť zverenú úlohu do konca. Po skončení tábora akreditovaný subjekt uskutočnil supervíziu, pretože sa ukázalo, že ďalšia práca akreditovaného subjektu s matkou je v ohrození, matka postupne prestala dodržiavať dohodnuté pravidlá a prestala rešpektovať pracovníkov akreditovaného subjektu. Tým došlo k ohrozeniu záverečného trojtýždňového pobytu maloletej v domácnosti matky, pretože akreditovaný subjekt nedokázal kvôli nespolupráci matky garantovať bezpečné prostredie počas pobytu maloletej ani pracovať s matkou na rozvoji rodičovských zručností. Matka maloletej prišla na konci júla s jej vlastným plánom, kde si mala sama do 15.9.2020 nájsť prácu, bývanie a dokázať svojmu blízkeму známemu, že to zvládne sama bez akreditovaného subjektu. Tak sa aj stalo, odišla z bytu, ktorý jej poskytoval akreditovaný subjekt, niekoľko dní bývala u kamarátky a jej partnera v Z. a od 01.07.2020 si našla prácu s ubytovaním priamo v prevádzke ubytovacieho a stravovacieho zariadenia. Išlo o T. Z. K. E. - I., kde mala vykonávať práce spojené s upratovaním, pomocnými prácami v kuchyni a stánkovým predajom. Tam vydržala do 17.09.2020, kedy odišla podľa jej slov pre nezhody s majiteľkou ohľadne výplaty ako aj neistote, pretože sa končila sezóna. Zostala bez bývania a príjmu, preto odišla do D., kde má rodinu. Dňa 25.09.2020 sa uskutočnila v T. Z. prípadová konferencia k vyhodnoteniu situácie na strane matky a naplánovaniu práce s ňou do konca pobytu maloletej v T. Z.. Tam matka uviedla, že odmieta ďalej spolupracovať s akreditovaným subjektom, ktorého pracovníčky jej po celý čas mali škodiť a na jej úkor sa mali obohacovať. Uviedla tiež, že si pomery usporiada sama, má dohodnutý byt v A. a tiež aj prácu v E. A. E. K.. Bolo dohodnuté, že do 30.10.2020 matka oznámi, kde býva a kde pracuje. Kontakt s maloletou naďalej prebiehal prostredníctvom návštev K. T. Z. a telefonicky. Ďalšou komunikáciou s matkou sa ukázalo, že dohodnutá práca aj bývanie boli len na „čestné slovo“ od ľudí pochybnej povesti. V byte v A., kde zadarmo prespávala, malo dokonca dôjsť aj k jej ohrozeniu od majiteľa. Preto cca v polovici októbra 2020 oznámila, že si odchádza hľadať bývanie aj prácu do I. a následne sa posledný októbrový týždeň ozvala z J., že tam býva na ubytovni a bola na prijímacom pohovore v spoločnosti LIDL s prevádzkou v Trenčíne. Tam skutočne aj od 01.11.2020 nastúpila a podľa výpisu zo Sociálnej poisťovne tam bola k 02.12.2020 ešte zamestnaná. Pokúsili sme sa zrealizovať viaceré stretnutia s matkou, avšak z rôznych subjektívnych dôvodov (na strane matky) aj objektívnych dôvodov (karantény a iné obmedzenia v súvislosti s Covidom) sa s ňou stretnúť nepodarilo. Podľa poslednej informácie z jej strany by mala byť stále zamestnaná v obchode LIDL prevádzka Trenčín, býva na ubytovni s ďalším spolubývajúcim ale najneskôr do konca januára 2021 by mala ísť do podnájmu. O prevzatie maloletej do svojej starostlivosti má naďalej záujem, pričom si uvedomuje, že k tomu určite k 30.12.2020 nebude mať vytvorené podmienky. Uložené výchovné opatrenie plní svoj účel, aj keď len čiastočne, matka prestala spolupracovať s akreditovaným subjektom, naďalej je však v kontakte s T. Z. a s odd. SPODSK pracovisko A.. K 30.12.2020, kedy končí platnosť výchovného opatrenia, však určite nebude mať vytvorené podmienky k starostlivosti o maloletú. Stále je v skúšobnej dobe, pravidelný príjem nemá - prvú výplatu ešte len dostane, býva na ubytovni s minimálne ďalšou osobou, prenájom vhodného bytu má ešte len v pláne. Nie je tiež istota, ako dlho zostane v zamestnaní, záznamy v Sociálnej poisťovni nesvedčia o veľkej schopnosti udržať si prácu.

6. Súd je toho názoru, že návrh na nariadenie neodkladného opatrenia na dočasné zverenie maloletej C. do starostlivosti T. Z. B. W. X. Z., Z. XX, je dôvodný. Vo veci bolo osvedčené, že matka maloletej napriek snahe všetkých zainteresovaných subjektov (akreditovaný subjekt, odd. SPODaSK pracovisko A., T. Z.), ako i snahe samotnej matky, nie je toho času reálne schopná prevziať maloletú C. do svojej starostlivosti a zabezpečiť riadnu starostlivosť o ňu. Napriek viacerým problémom bolo skonštatované, že uložené výchovné opatrenie - dočasné odňatie maloletej z osobnej starostlivosti matky a nariadenie výchovného opatrenia maloletej - pobytu v T. Z. B. W. X. Z., za účelom odbornej pomoci maloletej a zabezpečenie úpravy jej rodinných a sociálnych pomerov, na dobu 6 mesiacov, v spojení s uloženou povinnosťou matke, spočívajúcej v spolupráci matky s Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom a s akreditovaným subjektom Úsmev ako dar, čiastočne plní svoj účel. Uznesenie č.k. 4P/68/2019-69 zo dňa 26.06.2020 nadobudlo právoplatnosť dňa 30.06.2020, končí sa platnosť pobytového výchovného opatrenia uloženého maloletej dňa 30.12.2020. Okresný súd Nové Mesto nad Váhom Uznesením č.k. 5P/65/2020-18 zo dňa 14.12.2020 vydal neodkladné opatrenie, ktorým dočasne

nariadil pobyt maloletej v T. Z. B. W. X. Z., unesenie do toho času nenadobudlo vykonateľnosť z dôvodu nedoručenia uznesenia matke. Po skončení pobytového výchovného opatrenia bezprostredne hrozí, že maloletá po 30.12.2020 zostane bez akejkoľvek starostlivosti a jej život, zdravie a riadny sociálny vývin bude vážne ohrozený. Ako už bolo konštatované, zo strany matky nie je možné, s poukazom na popísané pomery na strane matky, maloletú prevziať do jej starostlivosti. V rodine maloletej nie je žiadna vhodná osoba, ktorej by maloletá mohla byť zverená do náhradnej osobnej starostlivosti. V najlepšom záujme maloletej je tak vydanie neodkladného opatrenia v navrhovanom znení, na základe ktorého bude maloletá naďalej v starostlivosti v T. Z. B. W. X. Z. a to až do rozhodnutia vo veci samej. Uvedenými skutočnosťami je daný dôvod na nariadenie neodkladného opatrenia podľa § 365 ods. 1 Civilného mimosporového poriadku.

7. Toto neodkladné opatrenie je vykonateľné jeho vyhotovením.

#### **Poučenie:**

Proti tomuto uzneseniu možno podať odvolanie do 15 dní odo dňa jeho doručenia na Okresnom súde Nové Mesto nad Váhom písomne v piatich vyhotoveniach.

Uznesenie o nariadení tohto neodkladného opatrenia je vykonateľné vyhlásením; ak sa nevyhlasuje, je vykonateľné, len čo bolo vyhotovené.

V odvolaní sa uvedie, ktorému súdu je určené, kto ho robí, ktorej veci sa týka, čo sa ním sleduje, uvedie sa, proti ktorému rozhodnutiu smeruje (uvedie sa dátum vydania napadnutého rozhodnutia, číslo konania uvedené v pravom hornom rohu napadnutého rozhodnutia), v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh). Odvolanie musí byť podpísané.

Odvolanie možno odôvodniť aj tým, že súd prvej inštancie nesprávne alebo neúplne zistil skutočný stav veci. Odvolanie možno meniť a dopĺňať až do rozhodnutia o odvolaní. V odvolacom konaní možno uvádzať nové skutkové tvrdenia a predkladať nové dôkazné návrhy.

Pokiaľ nebude povinnosť uložená týmto uznesením splnená dobrovoľne, bude jej plnenie realizované výkonom rozhodnutia.